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IL PERIMETRO INTUTTIITRANGOL!
DIUN POLIGONO INTUTTI 1505CE
DEI SUOILATI. DEGLIANGOLI — GLIANGOL!
INTERNIE 180", LLABASE
HANNOLASTESSA

Molti problemi di geometria possono AMPIEZZA.

essere risolti con un’equazione.
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N ESEMPIO 1
I due lati uguali di un triangolo isoscele sono lunghi il doppio della base.

Il perimetro del triangolo ¢ 15 cm.
Calcola la lunghezza dei lati del triangolo. TIRICORDI?
Per risolvere un problema geometrico

Modello: X+ 2x+2x=15
- ‘ con le equazioni:
5x =15 l|:5 1 disegna un modello
AW 5% _ % 2 .1nd‘ividua sulla figura cosa conviene
. indicare come incognita.
X

Risposta: La base € 3 cm, i lati obliqui sono 2 -3 cm = 6 cm.
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B ESEMPIO 2 . N
Nel triangolo ABC, 'ampiezza dell’angolo A ¢ il quadruplo dell’ampiezza dell’angolo B.

L’angolo C &di30° piu piccolo dell’angolo B.
Calcola 'ampiezza dei tre angoli.

Modello: x+4x+x—30=180
4 6x — 30 = 180 || + 30
4x 6x =210 I|:6
p Lz x =300 . 6%:%
x =35

Risposta: B =35°
A =4-35°=140°

—

C =35°—-30°=5".




